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38ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (24-11-2025) ao vigésimo quarto dia do 
mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 
18h00min, realizou-se a trigésima oitava reunião Ordinária da 
primeira sessão legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e 
responderam à chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, 
Carlos Lomeu de Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza 
Rodrigues, José Carlos Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo 
Henrique Couzi Rosa, Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, e 
Wilkes de Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira “de acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei 
Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. Em seguida 
solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a 
leitura do Salmo 24 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Adimilson 
Moreira. Após a leitura o Presidente informou que o Nobre Vereador 
Valmir Santiago, se encontra de atestado médico, e devido a isto está 
ausente desta sessão. Logo após, convidou o Servidor Tiago Pereira, para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: CONVITE: Reunião Solene em 
Homenagem aos Empresários 27/11/2025 às 18h30min Plenário da 
Câmara Municipal; OFÍCIO Nº 077/2025/TG 01-013; Of /SMPPM 
N°004/2025; INDICAÇÃO Nº. 293/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí. 
Após o expediente o Presidente colocou as seguintes Atas em discussão, a 
saber: 35ª Ata da Reunião Ordinária do dia 03/11/2025, 36ª Ata da 
Reunião Ordinária do dia 10/11/2025, e 37ª Ata da Reunião Ordinária do 
dia 17/11/2025. Em seguida colocou as mesmas em votação e declarou 
APROVADAS por todos os Vereadores presente na discussão das atas 
informada. Após a votação das atas, passou para o GRANDE EXPEDIENTE: 
E franqueou a palavra ao Vereador Adimilson Moreira Oliveira com a 
palavra o Vereador Adimilson Moreira Oliveira cumprimentou e desejou 
uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas solicitando a Secretaria de 
Agricultura para que fosse feito uma manutenção na estrada da torre de 
televisão. O Vereador destacou ainda já ter encaminhado diversos ofícios 
para referida secretaria e que até o prezado momento a manutenção na 
estrada não foi feita. Falou ainda em que tem sido bastante cobrado pelos 
moradores dessa região, tendo em vista que a estrada se encontra bastante 
danificada. Diante o exposto, o Vereador solicitou que fosse reiterado o 
ofício novamente e pediu certa urgência nesta demanda. Dando 
seguimento, o Vereador solicitou da Secretaria de Obras para que fosse 
feito uma intervenção na Rua Osório Marques, ao lado do Colégio 
Deocleciano. O Vereador citou que a rua referida se encontra com um 
buraco e que tem causado bastante transtorno ao fluxo de veículos. Devido 
ao exposto, o Vereador solicitou que fosse feito os devidos reparos da via. 
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Dando continuidade, o Vereador cobrou também que fosse realizada uma 
limpeza de capina no Bairro Antônio Martins. O Vereador destacou a 
importância dessa limpeza podendo assim evitar diversos animais 
peçonhentos e dar mais dignidade aos moradores do referido bairro. Logo 
após, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício 
parabenizando e agradecendo ao Subtenente Jandovi da Silva Fernandes, 
Chefe de Instruções do TG 01-013, pelo excelente trabalho realizado e pela 
dedicação com a Turma de Atiradores, que na data 26 de novembro 
aconteceu a Solenidade de Encerramento do Ano de Instrução 2025. 
Continuando, o Vereador citou com relação a uma ação da Polícia Militar 
realizada nessa última semana com a apreensão de 400g (quatrocentos 
gramas), de drogas (cocaína, maconha), no bairro Cid Moreira. Em seguida, 
o Vereador destacou que o interessante nessa apreensão é que o traficante 
que estava de posse desses entorpecentes é ligado ao comando vermelho 
(CV). Diante o exposto, o Vereador destacou a preocupação em saber que o 
Município tem sido alvo do comando vermelho, e citou que devemos ficar 
ainda mais atentos devido a esta ocorrência; e logo após solicitou que fosse 
encaminhado um ofício parabenizando o excelente trabalho que a Polícia 
Militar vem desempenhando no Município. Em seguida, o Vereador 
agradeceu ao Diretor do SAAE Sr. Hélio Neto, pelo serviço realizado a 
pedido deste Vereador no Bairro Edith Castro, onde o bairro referido 
estava com a rede de esgoto toda entupida. Diante disto, o Vereador 
agradeceu e parabenizou toda equipe daquela Autarquia pelo serviço 
realizado. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Wilkes de Oliveira com a palavra o 
Vereador Wilkes de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas solicitando fosse encaminhado um ofício para 
o Secretário de Obras interino Julinho Tererê, parabenizando o mesmo 
pelo excelente trabalho e dedicação que vem realizando, no Município. Em 
seguida, solicitou que fosse encaminhado um ofício para o referido 
secretário, solicitando do mesmo para que fosse feito uma manutenção de 
limpeza no famoso beco dos aflitos no Bairro São Miguel. O Vereador 
destacou que o referido beco se encontra em uma calamidade pública e 
desta forma solicitou em caráter de urgência que fosse feito os devidos 
reparos. Continuando, o Vereador solicitou do Diretor do SAAE uma 
atenção especial na Rua Robério Augusto Celestino, próximo ao Zezé 
Capoteiro, na Vila dos Professores. O Vereador citou que o bueiro da 
referida rua se encontra totalmente entupido, e desta forma solicitou do 
diretor uma intervenção em caráter de urgência. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Paulo 
Henrique Couzi Rosa com a palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi 
Rosa cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
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falas ressaltando que não iria pedir esta Casa, e sim sua assessora 
Fernanda, para que formulasse um ofício para encaminhar ao Secretário de 
Obras Julinho Tererê, e também a Secretaria de Agricultura, tendo em vista 
que o secretário referido está respondendo pelas duas pastas; para que o 
mesmo melhore as condições de todos os acessos de todas as cachoeiras 
do Município. O Vereador destacou que o verão está próximo e se faz 
necessário essa manutenção podendo dar condição de acesso. 
Continuando, o Vereador ressaltou que irá convidar o Nobre Vereador 
Wilkes de Oliveiras, ambos nascido no Bairro São Miguel, para que juntos 
possam estar reunindo a Comunidade para discutir e decidir a questão da 
Pracinha. O Vereador citou que essas demandas que surgiram durante a 
obra se faz necessário que a Comunidade participe para discutir juntos as 
demandas e o melhor caminho. Destacou também, com relação a bocha 
(esporte que combina precisão e estratégia, desafiando os jogadores a 
rolarem suas bolas o mais próximo possível de uma bola alvo, conhecida 
como bolim). O Vereador cita que: “um grupo se caso reforma a área irão 
utilizar, e outro grupo quer que seja feito outra coisa neste galpão”. Citou 
também com relação a algumas árvores que necessitam serem cortadas e 
que se faz necessário ouvirem a opinião da Comunidade, e sugeriu para 
que todos possam comparecer neste bate papo que este Vereador irá 
provocar com o Poder Público, juntamente com os demais Pares. Citou o 
Vereador. Dando seguimento, o Vereador destacou ter feito uma visita 
onde está guardado todo o uniforme escolar adquirido do governo 
passado; o Vereador cita que ser muito uniforme, diversas caixas do 
mesmo, e desta forma, ressaltou estar preocupado em perde esses 
uniformes com relação ao mofo. O Vereador destacou ainda em saber que 
tem uma ação na justiça, porém na saúde também tinha com relação aos 
aparelhos do Centro de Recuperação Dona Gabi, e o Secretário se reunião 
com o Conselho e o mesmo foi soberano e autorizou o uso desses 
aparelhos. Citou o Vereador. Diante o exposto o Vereador sugeriu se reunir 
com a Secretária de Educação Sra. Gilda, para que fosse feito da mesma 
forma como foi com os aparelhos; em reunir com o Conselho da Secretaria 
referida para visar o melhor caminho, podendo assim utiliza-los. Destacou 
também, ser de suma importância esses uniformes escolares (camisa, 
camiseta, jaqueta, tênis, e bermudas). “Os uniformes são necessários para 
acabar com a desigualdade, um que pode mais que o outro, usa uma roupa 
melhor que o outro, e com os uniformes nós colocamos todos no mesmo 
nível, todos nos mesmos valores”. Citou o Vereador. Em aparte com a 
palavra o Nobre Vereador Edieslon Rodrigues parabenizou o Vereador 
pela pauta. Logo em seguida, o Vereador citou que iria trazer essa 
discussão em pauta também, e afirmou ser um “pegado”, ver aquela 
quantidade de uniformes parado. Continuando, destacou saber que tem 
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uniforme ali que não irá servir para nossas crianças, uniforme 
praticamente para adulto. Citou. Em seguida, o Vereador afirmou que o 
Conselho é soberano para debater e discutir essa decisão independente se 
está ou não na justiça, e pode sim realizar uma ata e distribuir para as 
crianças. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Paulinho do 
Vitalino o mesmo agradeceu pelo aparte. Dando continuidade, o Vereador 
destacou o nome da Sra. Renatinha, Coordenadora da 3º Idade. O Vereador 
parabenizou a mesma pelo excelente trabalho prestado que vem 
desempenhando de frente a pasta. Em seguida, o Vereador cobrou do 
Poder Público para que pudesse apoia-la mais e pudesse ser respaldada, 
tendo em vista que a 3ºIdade não pode ser somente forro, terceira idade 
ela é psicossocial, ela é academia, ela é vôlei, ela é a dança, e não somente 
forro. Citou o Vereador ressaltando que a coordenadora necessita de mais 
apoio. Logo após, o Vereador se colocou a disposição e afirmou que todo o 
telefonema da Coordenadora citada, este Vereador atende na mesma hora; 
disse também a prestação de contas não chegou nesta Casa, tendo em vista 
que a mesma se encontra finalizando a prestação de contas do encontrão 
da 3º idade, onde foi arrecadado mais de dezessete mil reais liquido, e que 
a própria 3º idade irá definir o que fazer com esse valor arrecadado. Citou 
o Vereador se colocando a disposição da Coordenadora citada. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Denis Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Paulo 
Lesqueves Neto cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas ressaltando com relação ao Sr. Toninho. O Vereador 
destacou ter feito uma visita na Região do Sabará, onde o Sr. Toninho 
reside, bem como onde aconteceu devido fato que este Vereador já trouxe 
diversas vezes nesta tribuna. O Vereador destacou com relação o ocorrido 
na casa do mesmo que foi danificada toda estrutura por uma máquina da 
prefeitura, e que já se faz mais de setenta dias e nada foi resolvido. 
Destacou também saber que existe questão de processo, mas amorosidade 
existir, e que a prefeitura precisa se sensibilizar e agilizar o processo, 
tendo em visto que o Sr. Toninho se encontra morando de favor. Citou o 
Vereador. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Edielson de Souza Rodrigues com a 
palavra o Vereador Edielson de Souza Rodrigues cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas solicitando que fosse 
encaminhado um ofício para a Secretaria de Obras solicitando que fosse 
feito manutenções na iluminação pública, bem como manutenção também 
no calçamento na Rua Irmão Fernandes, próximo ao Bairro da Fait. Em 
seguida, o Vereador, parabenizou o Secretário de Cultura e Turismo Sr. 
Kennedy, pelo excelente trabalho de frente a pasta, desenvolvendo 
diversos eventos e agora vem o Natal de Luz. Logo após, o Vereador 
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destacou que na última quarta-feira (19), esteve na Cidade de Vitória, e 
teve a oportunidade de está com a equipe do Deputado, e Secretário de 
Ciência e Tecnologia Bruno Lamas.  Diante disto, o Vereador informou que 
o Deputado estar intermediando para conseguir um recurso financeiro 
para estar fazendo o Natal de Luz, e hoje o Estado do Espirito Santo através 
da Adeles irá entrar com recurso financeiro para estar iluminando nossa 
cidade para realizar o Natal de Luz, e reiterou os parabéns ao Secretário da 
pasta. Dando continuidade, o Vereador solicitou que fosse encaminhado 
um ofício de condolências a família da Dona Leda Oliveira, e ao final dessa 
sessão fosse feito um minuto de silêncio em sua memoria pelo seu 
falecimento. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com a palavra 
o Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Deu inicio a suas falas solicitando que fosse encaminhado um 
ofício de tribuna mais uma vez para a Secretaria de Obras solicitando 
mesmo para que encaminhe uma equipe para verificação e manutenção de 
um buraco na Rua Gentil Rosestolato, no Bairro Nova Guaçuí. Continuando, 
afirmou ter solicitando do Governo do Estado, através da Secretária de 
Governo Sra. Emanuela Pedroso, mais um muro de contenção para o 
Município, que é o muro do cemitério local, próximo ao Lar dos Idosos. O 
Vereador ressaltou que esse muro se faz necessário tendo em vista que o 
muro que se encontra lá, em toda época de chuva o mesmo desaba. Em 
seguida, o Vereador destacou que com a parceria deste Vereador 
juntamente com a Deputada Janete de Sá, conseguiu mais um recurso para 
a Secretaria de Agricultura. Recurso esse de 01 (uma), carreta agrícola 
hidráulica basculante. O Vereador ressaltou se de suma importância essa 
carreta podendo assim atender melhor o produtor rural, e agradeceu a 
parceria de sempre da deputada. Dando continuidade, o Vereador destacou 
ter recebi diversas reclamações dos motoristas de ambulância do Pronto 
Socorro. O Vereador citou que a reclamação é com relação à rampa que dar 
acesso quando os pacientes descem da ambulância, tendo em vista que só 
tem uma rampa e às vezes param duas ou três ambulâncias e acama 
parando em frente da rampa dificultando o acesso. Diante o exposto, o 
Vereador solicitou do órgão responsável para que fosse feito em toda a 
calçada o rebaixamento do meio-fio podendo assim facilitar o acesso. 
Finalizou e agradeceu. Logo após, o Vereador cobrou novamente com 
relação à limpeza do Bairro Horto Florestal, tendo em vista que até o 
momento nada foi feito e já se faz onze meses, bem como também, cobrou 
a limpeza do ribeirão do Bairro Edith Castro. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Nelson César Ibanez 
Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César Ibanez Fernandes 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
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informando uma notícia positiva a Comunidade de Santo Antônio, São 
Felipe, Granja Santa Catarina, e São Miguel do Caparaó. O Vereador citou 
que toda essas localidades referida estavam sem atendimento médico nos 
pontos de apoios, devido a um processo judicial, feito um pedido de 
indeferimento e suspensão do nosso processo seletivo da saúde, mas essa 
semana teve a decisão do Des. Alexandre Pupim que indeferiu o pedido de 
efeito suspensivo desse processo seletivo, e garantiu o retorno das 
atividades dos médicos que ali passaram e tiveram êxito nesse processo 
seletivo. Citou o Vereador ressaltando a importância desses atendimentos. 
E desta forma, parabenizou toda equipe do Poder Executivo envolvido 
nesse caso. Dando continuidade, o Vereador registrou em suas falas uma 
ação importante da Prefeitura Municipal, tendo em vista ser uma indicação 
do Nobre Vereador Paulinho do Vitalino, mas que com respeito à indicação, 
porem foi uma indicação que este Vereador trabalhou no governo anterior, 
mas não obteve êxito, e nessa oportunidade o Vereador referido faz a 
indicação que é da energia solar, uma vez que o Município está 
contratando R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), em energia solar, 
onde será instalado em toda rede escolar municipal. Citou o Vereador, 
ressaltando a importância dessa energia renovável, e parabenizou todo o 
Poder Executivo que esteve empenhado para essa conquista. Em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Paulino do Vitalino parabenizou o 
Vereador pela pauta. Logo em seguida, o Vereador agradeceu por ter 
citado o nome dele em tribuna. Dando continuidade, o Vereador ressaltou 
a importância dessa energia limpa, bem como será uma excelente 
economia para o Município sendo de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), 
mensal, e em um ano terá uma economia de R$ 480.000,00 (quatrocentos e 
oitenta mil reais). Diante disto, parabenizou o Exmo. Senhor Prefeito 
Vagner Rodrigues, pela inteligência, em ouvir a indicação deste Vereador, 
bem como tem a certeza que o resultado será bom para os futuros 
prefeitos que vai vim. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. 
Retornando com o Vereador Nelsinho Salvador o mesmo agradeceu pelo 
aparte. Dando continuidade, o Vereador destacou que não só a economia 
como também a questão do meio ambiente. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador José Carlos 
Pereira Leal com a palavra o Vereador José Carlos Pereira Leal 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
parabenizando a Farmacêutica Sra. Emanuela. O Vereador parabeniza a 
mesma pelo excelente serviço prestado de frente a farmacinha do 
Município, trabalhando com muito amor e também atenciosa com os 
munícipes. Dando continuidade o Vereador ressaltou uma excelente 
notícia. Notícia esta, onde este Vereador juntamente com o Deputado 
Bruno Lamas, conseguiu 40 (quarenta), vagas de técnico de enfermagem 
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totalmente gratuito. O Vereador diante o exposto agradeceu a parceria do 
deputado e destacou que esse curso irá somar bastante para o Município. 
Em seguida, o Vereador com o auxilio do telão apresentou um vídeo. Vídeo 
este onde mostra a capela do Distrito de São Pedro de Rates, onde com a 
parceria do Em Vida Assistencial, a capela foi totalmente revitalizada. 
Diante disto, Vereador agradeceu a parceria junto ao Em Vida Assistencial. 
Logo após, o Vereador informou que o recurso foi liberado, e está por vim 
mais um carro para atender o Distrito de São Pedro de Rates, destinado 
pela Deputada Raquel Lessa, a pedido deste Vereador, e que o carro ficará 
a disposição do referido Distrito. Após a informação, o Vereador ressaltou 
a importância desse veículo, e agradeceu a parceria da deputada. Finalizou 
e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria 
Nogueira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas ressaltando que na última quarta-feira (19), esteve reunido com 
os agentes de suade em um bate papo bastante produtivo onde este 
Vereador está trabalhando junto a esses profissionais para mostrar de fato 
qual é a sua real função. O Vereador destacou que muita das vezes esses 
profissionais estão fazendo trabalho que não é de sua função. Diante disto, 
esse Vereador vem conversando com o Poder Executivo para tentar 
normalizar de fato para que esses profissionais sejam mais respeitados. 
Logo após, o Vereador afirmou ter destinado parte de sua emenda para 
compra de uniformes para estar uniformizando esses profissionais e 
caracterizando os mesmo. Dando continuidade, o Vereador ressaltou que 
neste último sábado (22) esteve presente na Associação Siqueira Campos, 
realizando entrega de um galpão, realização que aconteceu através da 
emenda deste Vereador podendo assim fortalecer ainda mais o homem do 
campo e dando dignidade. Em seguida, o Vereador reafirmou o 
compromisso com a Associação citada e já destinou da sua emenda um 
valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), para o ano que vem para cercar em 
torno do galpão e também o piso do mesmo, e se colocou a disposição. 
Dando continuidade, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um 
ofício a Secretaria de Obras, onde tem como interino o Secretário Julinho 
Tererê. O Vereador solicitou do mesmo para que fosse feito uma visita no 
Distrito de São Tiago onde se encontra com diversas lâmpadas queimadas 
e desta forma solicitou que fosse feito a troca, tendo em vista que o 
Presidente da Associação juntamente com a Comunidade estão realizando 
uma belíssima campanha de Natal de luz e enfeitando a Praça da localidade 
referida. Em seguida, ressaltou com relação a sua indicação. Indicação esta 
onde solicita o Poder Executivo para que possa revitalizar o Cruzeiro do 
Distrito referido a cima, e que até o momento este Vereador não foi 
atendido. Desta forma, o Vereador cobrou novamente para que possa dar 
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uma atenção melhor nesta indicação. Em seguida, agradeceu e parabenizou 
o Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, e toda sua equipe, pelo 
trabalho sério que vem fazendo em nosso Município. Em seguida, 
agradeceu ao Poder Executivo por ter feito a troca do alambrado da quadra 
do Distrito de São Tiago, tendo em vista que foi retirado por conta da festa 
daquela Comunidade, e foi feio um novo alambrando que poderá ser 
removido quando necessário, com mais facilidade retorna o mesmo para o 
devido lugar. Em seguida, o Vereador elogiou toda equipe da Secretaria de 
Agricultura pelo excelente trabalho que vem realizando na Zona Rural. O 
Vereador destacou que o serviço tem sido feito, e feito com qualidade. 
Desta forma, solicitou que fosse encaminhado um ofício parabenizando 
todos da secretaria referida pelo trabalho feito. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente passou os trabalhos da mesa ao Vice-
Presidente Vereador Renato Faria Nogueira, e solicitou fazer o uso da fala. 
Em seguida, o Vice-Presidente franqueou a palavra ao Presidente desta 
Casa Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Com a palavra o Vereador Carlos 
Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas ressaltando que no dia primeiro de julho conseguiu um 
micro trator, para a Região da Pratinha Santa Luzia, e já está fazendo cinco 
meses que por conta da burocracia em nosso Município até o momento não 
foi feito a entrega do referido equipamento. Diante o exposto, o Vereador 
solicitou que fosse encaminhado um ofício para o Poder Executivo para 
que tome as devidas providências nesse sentido. Logo após, o Vereador 
ressaltou que o micro trator está parado desde o primeiro de julho na 
Secretaria de Agricultura e até o momento não foi entregue, e destacou a 
indignação com relação a essa demanda. Apartearam o Nobre Vereador os 
Vereadores: Rodrigo Candó, Renato Duponi, e Denis Lesqueves. Todos 
os Vereadores sendo solidário a falas do Vereador. Tendo em vista que 
muitas das vezes o vereador não é respeitado, e desta forma se colocaram 
a disposição do mesmo. Retornando com o Vereador Carlos Lomeu, o 
mesmo agradeceu pelos apartes, e em seguida reiterou o pedido de ofício. 
Dando continuidade, o Vereador ressaltou que vem cobrando ao Poder 
Executivo verbalmente atendimentos com relação às estradas na Região da 
Serra Santa Catarina, e Areia Branca no sentido das estradas que estão em 
péssimas condições de trafego, e que até o momento nada foi feito. O 
Vereador informou que pediu esses atendimento no período da seca, e que 
está pedindo hoje que está iniciando o período das águas. O Vereador 
questionou que muitas regiões foram atendidas com saibro onde não passa 
o transporte escolar, e essas regiões citadas que passa o transporte, não foi 
feito nada para que o fluxo do transporte seja com mais tranquilidade. O 
Vereador diante o exposto solicitou que fosse encaminhado um ofício ao 
Poder Executivo para que tome as devidas providencias com relação a 
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manutenções das estradas, antes que aconteça uma tragédia devido a 
estradas estar em condições precárias de fluxo. Logo após, sugeriu se 
algum Vereador quiser assinar junto o ofício será muito bem vindo. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Vice-Presidente retornou as 
falas para o Presidente para que o mesmo pudesse dar sequência na 
sessão. Continuando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA e em 
segunda votação solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do 
projeto. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador Edielson 
Rodrigues, solicitou consultar o plenário se possível ler somente a capa 
dos projetos, tendo em vista serem projetos de segunda votação. Finalizou 
e agradeceu. Com a palavra o Presidente consultou o plenário e o plenário 
foi soberano a solicitação do Vereador. Desta forma o Presidente solicitou 
do 1°Secretário que procedesse a leitura somente das capas dos projetos. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 037/2025 – Institui o Dia do Desapego 
Consciente no Município de Guaçuí/Es, e dá outras providências. Autoria 
do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. Após a leitura o Presidente 
colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. 
Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto 
em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. 
Dando continuidade, em segunda votação o Presidente solicitou do 
1°Secretário que procedesse a leitura somente da capa do projeto. Projeto 
de Lei do Legislativo nº 039/2025 – Denomina o Serviço Especializado 
em Reabilitação para Deficiência Intelectual e Transtornos do Espectro 
Autista (TEA) – SERDIA, situado na Rua Joaquim Machado de Faria, nº 270, 
Bairro Quincas Machado, com o nome da Senhora IOLANDA MURUCCI 
GRIPP. Autoria do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Após a leitura o 
Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor 
do mesmo. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente 
colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 027/2025 – Dispõe sobre a aplicação de 
multas administrativas para infrações envolvendo maus-tratos, abandono, 
negligência, envenenamento e incitação à violência contra animais no 
município de Guaçuí/ES, e dá outras providências. Autoria do Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho. Após a leitura o Presidente colocou o projeto 
em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. Vereador Rodrigo 
Pegas de Carvalho. O Vereador ressaltou ser um projeto de suma 
importância e solicitou o voto favorável aos demais Pares. Finalizou e 
agradeceu. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
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Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente 
colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 036/2025 – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do uso de guia, coleira e focinheira e estabelece diretrizes 
de segurança para a condução responsável de cães de grande porte e/ou 
de raças considerada potencialmente agressivas município de Guaçuí, e dá 
outras providências. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. 
Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a 
palavra ao autor do mesmo. Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. O 
Vereador ressaltou ser um projeto de suma importância e solicitou o voto 
favorável aos demais Pares. Apartearam o Vereador os Vereadores: 
Nelsinho Salvador, Adimilson Moreira, e Denis Lesqueves. Todos os 
Pares parabenizando o Vereador pela criação do projeto e reforçando as 
falas do mesmo. Retornado com o Vereador Rodrigo Candó, o mesmo 
agradeceu pelos apartes, e em seguida finalizou e agradeceu. Com a 
palavra o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o 
Presidente colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos 
os Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 040/2025 – Denomina o Galpão da 
Secretaria Municipal de Agricultura, localizado na BR 482, no município de 
Guaçuí, com o nome do Senhor SIDNEI SODRÉ MARQUES. Autoria do 
Vereador José Carlos Pereira Leal. Após a leitura o Presidente colocou o 
projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. Vereador 
José Carlos Pereira Leal. O Vereador ressaltou ser um projeto de suma 
importância e solicitou o voto favorável aos demais Pares. Finalizou e 
agradeceu. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente 
colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 041/2025 – Declara de Utilidade 
Pública o Centro de Estudo e Práticas Ecológicas – C.E.P.E. – Guaçuí-Es. 
Autoria do Vereador Denis Lesqueves Neto. Após a leitura o Presidente 
colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. 
Vereador José Carlos Pereira Leal. O Vereador ressaltou ser um projeto 
de suma importância e solicitou o voto favorável aos demais Pares. 
Finalizou e agradeceu. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o 
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Presidente colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos 
os Vereadores presentes. Dando continuidade o Presidente solicitou que 
fosse feito um minuto de silêncio em memoria da Sra. Leda de Oliveira 
Santos. Após um minuto de silêncio nada mais havendo a tratar às vinte 
horas e quarenta e quatro minutos, o Presidente deu como encerrada a 
Reunião Ordinária do dia 24/11/2025.  
 
  
 
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

 

 

 

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 
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